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REFERAT DE APROBARE  

privind acordarea unor mandate speciale pentru încheierea de către Asociația de 
Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor Județul Arad a  
Actului adițional nr. 1 la Contractul de delegare prin concesiune a gestiunii (operarea 

stației de compostare în Tunel Arad) unor activităţi componente ale serviciului de 
tratare aerobă a biodeşeurilor colectate separat în instalaţii de compostare, inclusiv 
transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri şi/sau la instalaţiile de valorificare 

energetică nr. 5.274/08.12.2025 
 

 
 

 

1. Descrierea situației actuale 

În 08.12.2025 s-a semnat, între Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare 

a Deșeurilor Județul Arad (ADI SIGD Arad), în calitate de delegatar, acționând în numele și pe seama 

unităților administrativ-teritoriale membre, și FCC Environment România S.R.L., în calitate de 

delegat/operator, contractul nr. 5274 care are ca obiect delegarea gestiunii, prin concesiune, a 

activităților de operare a Stației de Compostare Arad, incluzând tratarea aerobă a biodeșeurilor 

colectate separat, precum și transportul reziduurilor rezultate către depozitele conforme sau alte 

instalații de valorificare. 

 

În cadrul Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor din județul Arad, Stația de Compostare Arad 

asigură tratarea biodeșeurilor colectate separat, având o capacitate anuală de aproximativ 22.000 tone. 

Din analiza datelor operaționale aferente ultimilor ani rezultă că gradul de utilizare al instalației a fost 

sub nivelul maxim proiectat, cantitățile efectiv tratate situându-se în jurul valorii de aproximativ 12.000 

tone/an, ceea ce evidențiază existența unei capacități disponibile pentru preluarea controlată a unor 

cantități suplimentare 

 

În cursul anului 2026, la nivelul județului Timiș a apărut o situație excepțională în gestionarea deșeurilor 

biodegradabile, determinată de indisponibilitatea temporară a infrastructurii de tratare aferente 

Depozitului de Deșeuri Nepericuloase Gizela. Ca urmare, fluxul de deșeuri vegetale colectate din 

municipiul Timișoara nu a mai putut fi direcționat către instalațiile de tratare specifice. 

 

Astfel, prin corespondenţa purtată între Consiliul Judeţean Arad şi ADI SIGD Arad – mandatat de CJ 

Arad să gestioneze în numele şi pe seama sa operarea staţiilor de tratare a deşeurilor construite prin 

poiectul SMIDS, FFC Environment România, operatorul staţiei de compostare Arad, Retim Ecologic 
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Service şi nu în ultimul rând, Primăria municipiului Timişoara, ni s-a solicitat de către aceste entităţi 

acceptul pentru ca staţia de compostare Arad să primească temporar (6 luni) deşeuri biodegradabile 

vegetale, colectate de la populaţie şi din parcuri şi grădini.  

 

În acest context, prin Hotărârea nr. 5/30.03.2026 a Instituţiei Prefectului din judeţul Timiş - Comitetul 

Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă, a fost constatată existența unei stări potențial generatoare de 

situații de urgență, fiind aprobate măsuri pentru diminuarea impactului asupra mediului și sănătății 

populației 

 

Ulterior, în vederea identificării unei soluții operative, au fost transmise o serie de solicitări, după cum 

urmează: 

➢ Adresa Asociației de Dezvoltare Intercomunitare Deșeuri Timiș nr. 2.121/01.04.2026, 

înregistrată la Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a 

Deşeurilor judeţul Arad sub nr. 1811/01.04.2026; 

➢ Adresa Asociației de Dezvoltare Intercomunitare Deșeuri Timiș nr. 2.218/03.04.2026, 

înregistrată la Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a 

Deşeurilor judeţul Arad sub nr. 1860/03.04.2026; 

➢ Adresa Primăriei municipiului Timișoara nr. 2117/21.04.2026; 

 

De asemenea, în cadrul corespondenței purtate între Consiliul Județean Arad, ADI SIGD Arad, 

operatorul Stației de Compostare Arad (FCC Environment România S.R.L.), operatorul de salubrizare 

Retim Ecologic Service S.A. și autoritățile din județul Timiș, s-a conturat concluzia că, în lipsa unor 

alternative funcționale în regiune, Stația de Compostare Arad reprezintă singura opțiune viabilă pentru 

tratarea acestor deșeuri. 

 

Se menționează că deșeurile biodegradabile acumulate nu pot fi eliminate prin depozitare directă, iar 

menținerea acestora în stocuri necontrolate generează riscuri semnificative, precum: 

➢ degradarea calității factorilor de mediu (sol, apă, aer);  

➢ emisii de gaze cu efect de seră;  

➢ apariția dăunătorilor și a riscurilor sanitare;  

➢ posibilitatea declanșării unor incendii spontane .  

 

În același timp, analiza situației existente la nivelul județului Arad evidențiază faptul că Stația de 

Compostare Arad dispune de capacitatea tehnică și operațională necesară pentru a prelua temporar 

aceste cantități suplimentare, fără a afecta gestionarea deșeurilor provenite din aria delegării. 

 

În consecință, în vederea soluționării acestei situații excepționale, se impune adoptarea unor măsuri 

temporare care să permită ajustarea fluxului de deșeuri și utilizarea eficientă a infrastructurii existente. 

 

 

2. Motivele de fapt care impun reglementarea respectivă, rațiunile care au determinat inițierea 

proiectului de hotărâre 

Modificarea contractului este determinată de necesitatea gestionării unei situații excepționale și 

temporare, în care infrastructura existentă la nivel regional nu poate asigura tratarea deșeurilor vegetale 

generate. 

 

Prin utilizarea capacității disponibile a Stației de Compostare Arad se asigură: 

- evitarea acumulării deșeurilor în condiții necorespunzătoare;  
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- reducerea impactului asupra mediului;  

- menținerea unui nivel adecvat al serviciilor de salubrizare.  

Totodată, această soluție permite valorificarea eficientă a infrastructurii existente, fără a afecta 

funcționarea sistemului la nivelul județului Arad. 

 

3. Impactul socio economic - efectele asupra mediului macroeconomic, de afaceri, social şi 

asupra mediului înconjurător, inclusiv evaluarea costurilor şi beneficiilor 

Adoptarea acestei hotărâri are un impact pozitiv prin: 

- prevenirea apariției unor situații cu risc asupra mediului;  

- utilizarea optimă a capacităților existente;  

- asigurarea continuității serviciilor publice;  

- menținerea condițiilor de siguranță sanitară și de mediu.  

 

4. Impactul financiar asupra bugetului județului 

Nu este cazul. 

 

5. Efectele proiectului de hotărâre asupra hotărârilor Consiliului Județean Arad în vigoare 

Nu este cazul. 

 

6. Consultări derulate în vederea elaborării proiectului de hotărâre, după caz 

Nu este cazul. 

 

7. Activitățile de informare publică privind elaborarea și implementarea actului administrativ 

Nu este cazul. 

 
8.Măsurile concrete de implementare 

În sensul celor de mai sus, solicităm aprobarea proiectului de hotărâre privind acordarea unor 
mandate speciale pentru încheierea de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 
Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor Județul Arad a  Actului adițional nr. 1 la 
Contractul de delegare prin concesiune a gestiunii (operarea stației de compostare în Tunel 
Arad) unor activităţi componente ale serviciului de tratare aerobă a biodeşeurilor colectate 
separat în instalaţii de compostare, inclusiv transportul reziduurilor la depozitele de deşeuri 
şi/sau la instalaţiile de valorificare energetică nr. 5.274/08.12.2025. 
 

 

 

 

Președinte 

Iustin CIONCA 


